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ΣΕΕΝ και UNICEF υπέγραψαν Μνημόνιο
Συνεργασίας

2022/03/31 15:08 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Η UNICEF και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) προχώρησαν
στην υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας που διαγράφει ένα πλαίσιο κοινών δράσεων
στο πεδίο της ευαισθητοποίησης σχετικά με τα δικαιώματα των παιδιών αλλά και την
ενίσχυση της συμμετοχής των νέων στη δημόσια ζωή.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, βασικοί στόχοι είναι η διεύρυνση της ευαισθητοποίησης
των επιχειρήσεων σχετικά με τα ζητήματα που αφορούν τα παιδιά καθώς και η
ενίσχυση του ρόλου τους στην εξεύρεση λύσεων για αυτά, όπως και η ενίσχυση της
χάραξης κατάλληλων πολιτικών και η διασφάλιση υψηλών προδιαγραφών για την
υπεύθυνη επιχειρηματική συμπεριφορά ως προς τη διαφύλαξη των δικαιωμάτων των
παιδιών.

Το Μνημόνιο αποτελεί μέρος της ευρύτερης στρατηγικής παρεμβάσεων της UNICEF
στην Ελλάδα και  συγκεκριμένα της επιδίωξης «βέλτιστων πρακτικών» για τους
θεσμικούς και ιδιωτικούς φορείς της οικονομίας αλλά και τα συλλογικά όργανα, με
στόχο την προώθηση των δικαιωμάτων των παιδιών στη χώρα, μετά την ίδρυση του
Γραφείου της UNICEF στην Ελλάδα το Νοέμβριο του 2020.

Στο πλαίσιο του πενταετούς Εθνικού Προγράμματος της UNICEF (2022-2026) για την
Ελλάδα, η UNICEF και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας θα
υλοποιήσουν δράσεις, όπως:

– Δημόσιες εκπαιδευτικές καμπάνιες, οι οποίες θα διεξάγονται εντός των επιβατηγών
πλοίων και θα απευθύνονται στους επιβάτες όλων των ηλικιών με σκοπό τη διάχυση
μηνυμάτων ευαισθητοποίησης που σχετίζονται με τους βασικούς πυλώνες του
Εθνικού Προγράμματος για την Ελλάδα, όπως η καταπολέμηση της παιδικής
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, η ποιοτική συμπεριληπτική εκπαίδευση, η
προστασία των παιδιών από την κακοποίηση και την εγκατάλειψη, η συμμετοχή των
εφήβων και των νέων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, καθώς και η πρόληψη της
παιδικής παχυσαρκίας και η ψυχική υγεία.

– Κινητοποίηση πόρων για την ενθάρρυνση των πελατών των επιβατικών πλοίων να
ενισχύσουν το έργο της UNICEF μέσω μηχανισμών δωρεών.



– Πρόγραμμα ενίσχυσης δεξιοτήτων και πρακτικής άσκησης για νέους στον τομέα
της επιβατηγού ναυτιλίας. Μέσω ενός πανελλαδικού προγράμματος που θα
υποστηρίζεται από τις εταιρείες – μέλη του Συνδέσμου, θα προσφέρονται ευκαιρίες
για απασχόληση και επαγγελματική κατάρτιση σε νέους εκτός εκπαίδευσης,
κατάρτισης και απασχόλησης (ΝΕΕΤs), με την παροχή εργαστηρίων κατάρτισης και
θέσεων πρακτικής άσκησης.

– Πρωτοβουλία Πόλεις Φιλικές για τα Παιδιά και Νέους: Η Πρωτοβουλία εστιάζει στη
βελτίωση της ζωής των παιδιών σε μια πόλη, έναν δήμο ή μια κοινότητα,
προωθώντας τα δικαιώματά τους όπως αυτά προσδιορίζονται στη Σύμβαση για τα
Δικαιώματα του Παιδιού (ΣΔΠ). Για κάθε Πόλη Φιλική για τα Παιδιά στην περιοχή της
οποίας βρίσκεται κάποιο από τα μέλη του ΣΕΕΝ, το μέλος του Συνδέσμου θα
συνεισφέρει τα αρχικά κόστη για την πρώτη φάση της υλοποίησης δράσεων της
Πρωτοβουλίας, σε συνεννόηση με τις αρχές της τοπικής αυτοδιοίκησης.

O εκπρόσωπος της UNICEF στην Ελλάδα, Luciano Calestini, δήλωσε σχετικά: «Eίμαστε
ενθουσιασμένοι για την νέα συνεργασία μεταξύ του Συνδέσμου Επιχειρήσεων
Επιβατηγού Ναυτιλίας και της UNICEF. Ο ΣΕΕΝ αντιπροσωπεύει έναν από τους πλέον
ζωτικούς και εμβληματικούς επιχειρηματικούς τομείς στην Ελλάδα και παίζει κρίσιμο
ρόλο στη διασύνδεση νησιωτικών κοινοτήτων και οικογενειών σε όλη τη χώρα.
Ενώνοντας τις δυνάμεις μας για να ευαισθητοποιήσουμε το κοινό σχετικά με τις
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα παιδιά στην Ελλάδα, και δίνοντας στα
εκατομμύρια επιβατών στα επιβατηγά πλοία την ευκαιρία να ασχοληθούν με τις
λύσεις σε αυτές τις προκλήσεις, έχουμε την ευκαιρία να δημιουργήσουμε σημαντικό
αντίκτυπο για τα παιδιά σε ολόκληρη τη χώρα, με ιδιαίτερη έμφαση στα νησιά».

Με την ευκαιρία της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας, ο πρόεδρος του ΣΕΕΝ,
Σπυρίδων Πασχάλης, σημείωσε: «Η επιβατηγός ναυτιλία στην Ελλάδα είναι απόλυτα
συνυφασμένη με την ανάπτυξη και ευημερία των τοπικών κοινωνιών και των
νησιωτικών κοινοτήτων. Παρά τα μεγάλα και δύσκολα προβλήματα που
αντιμετωπίζουμε ως κλάδος λόγω των  οικονομικών αντιξοοτήτων που προκάλεσε η
πανδημία αλλά και η πρόσφατη κατακόρυφη αύξηση των τιμών των καυσίμων, οι
προσπάθειες που καταβάλλουμε για να στηρίξουμε τις τοπικές κοινωνίες, ιδιαίτερα
της νησιωτικής Ελλάδας, είναι αναπόσπαστο μέρος του κοινωνικού μας ρόλου. Μέσω
της συνεργασίας που ξεκινάμε με την UNICEF, θα εργαστούμε ώστε να ενισχυθούν τα
παιδιά και οι τοπικές κοινωνίες με ουσιαστικούς τρόπους, ακόμα και στα πιο
απομακρυσμένα σημεία της χώρας μας».

Η συνεργασία μεταξύ της UNICEF και του ΣΕΕΝ θα διέπεται συνολικά από τις αρχές
που εκφράζονται ρητά στο Μνημόνιο: την προσβασιμότητα και τις ποιοτικές
υπηρεσίες για όλα τα παιδιά στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων των πιο ευάλωτων,
την προσέγγιση που βασίζεται στη διαφύλαξη των δικαιωμάτων των παιδιών, τις



αρχές των μη διακρίσεων, της έμφυλης ισότητας και της βιωσιμότητας καθώς και
την Ατζέντα του 2030 και την υλοποίηση των στόχων της βιώσιμης ανάπτυξης.


